

## **运房局局长率代表团访问伦敦和汉堡**

运输及房屋局局长兼香港海运港口局主席张炳良教授于 2 月 26 日率领由香港海运港口局部分成员及业界代表组成的代表团，前往英国伦敦和德国汉堡访问，推广香港作为国际海运中心，并于 3 月 4 日返抵香港。海事处处长郑美施随同张教授访问伦敦和汉堡。

在伦敦，张炳良教授与代表团拜访多个与海运业相关的机构，包括国际保赔协会、伦敦海事仲裁员协会、国际航运商会、国际干散货船东盟会和国际独立油轮船东盟会。他们亦会与当地船东及业界人士举行会议，就全球海运业发展交流意见，并探讨在香港发展业务的可行性。

张炳良教授与代表团亦出席由香港海运港口局、卡斯商学院及香港贸易发展局(贸发局)合办的研讨会暨交流午宴。张炳良教授会发表演讲，阐述香港与伦敦在海运服务业可如何加强合作。在伦敦逗留期间，他亦与英国交通部国务大臣约翰·海耶兹会面，以及与英国海事服务协会和伦敦海事服务协会的负责人共进午餐。

在 3 月 2 日，张炳良教授与代表团在汉堡进行访问。他们出席由香港海运港口局和贸发局合办的研讨会，张炳良教授会在研讨会上致辞，向当地业界推介香港的海运服务业。此外，张炳良教授亦会与汉堡市交通、经济和创新部部长 Frank Horch 会面。

## **鼓励年轻人加入航运业**

海事处和香港海运港口局于 2 月 23 日至 26 日在香港会议展览中心举行的「教育及职业博览 2017」设立摊位，推广香港的航运业，鼓励更多年轻人入行。

海事处摊位主要介绍海事主任、验船主任、助理海事监督和二级海事督察四个招聘职级的工作范围、入职条件、薪酬和前景等。职系代表亦在场讲解详情和投身行业的途径。此外，参观者亦可观看简介短片以了解海事处人员的工作，或可透过全功能船舶仿真器，体验在海港中掌舵驾船的情况。

## **运房局Facebook介绍海事处人员工作**

继早前推出第一轮有关海港巡逻组二级海事督察的访问后，运输及房屋局

Facebook 专页「路人甲」继续访问海事处人员，介绍他们的日常职务和分享对工作的感受。

运输及房屋局Facebook专页网址为 [www.facebook.com/anywalker.hk](http://www.facebook.com/anywalker.hk)。有关访问短片亦已上载至海事处「海事行业」专题网页，让年青人可以从不同渠道对相关专业职务加深认识。

### **农历新年烟花汇演海上交通管制和安全措施**

海事处因应在 1 月 29 日举行的「二〇一七年农历新年烟花汇演」实施海上交通管制，并加强检查观赏船只，以确保船只符合安全要求。

汇演当日，海事处在燃放烟花的趸船停泊范围设立禁区，并于维多利亚港中部设立限制区。为使船只有序地离开，限制区的东和西封锁线于汇演后分阶段解封。

为提升海上安全，海事处人员加强检查观赏船只，包括船上有齐备的救生设备、儿童须全程穿着救生衣，以及船上须备存乘客和船员名单。

海事处及水警亦加强巡查，重点针对超速及超载情况，并在汇演后，于主要登岸设施维持秩序，以确保乘客登岸的过程安全顺畅。

### **海事处处长拜访广东海事局**

香港海事处处长郑美施于 2 月 21 日率领处方人员拜访新任广东海事局局长陈毕伍，并与陈局长和该局人员就双方合作项目交换意见，深化粤港海事合作。

### **论坛推动亚太地区海事合作**

第十八届亚太海事安全首脑论坛于 3 月 22 至 23 日在马来西亚举行。海事处处副处长王世发和总海事意外调查及船舶保安政策主任史强出席论坛，并与亚太地区的代表交流。各代表讨论包括区域合作、海上安全、海员福利事务、海上事故应急和海洋环境保护等议题。